

ИСКАТЬ НОВЫЕ ФОРМЫ, ОСУЩЕСТВИТЬ РЫВОК ВПЕРЕД!

В настоящее время в стране идут серьезные преобразования в области высшего и послевузовского профессионального образования. Эти непростые процессы осложняются влиянием мирового финансово-экономического кризиса. О том, какие перспективы в этой ситуации видят для себя вузы, интервью с ректором Уральской государственной медицинской академии Сергеем КУТЕПОВЫМ.



– Сергей Михайлович, на ваш взгляд, какие изменения должны произойти в ближайшее время в образовании и, в частности, вузовской науке?

– Безусловно, финансово-экономический кризис стал своеобразным катализатором и уже обнажил самые острые проблемы, а также поставил новые задачи. Главная из них – генерация знаний, ускорение процесса интеграции науки и образования с целью подготовки специалистов для высокотехнологичных сфер экономики. Думаю, что в связи с этим в ближайшие годы будет существенно ускорен процесс работы по адаптации российской системы образования к Болонскому соглашению. Будет пересмотрена система научных и учебных организаций.

Грядет реорганизация всей российской университетской сети. По информации СМИ, в будущем из 450 университетов, возможно, останется только 50. По мнению Министерства образования и науки РФ, учебные заведения, имеющие статус университета, по аккредитационным показателям не всегда соответствуют этому высокому званию, особенно их филиалы. Планируется несколько форм реорганизации университетской сети. Во-первых, создание федеральных университетов. Во-вторых, формирование национальных исследовательских университетов. Возможно, третьей формой станет развитие вузовских холдингов с ядром в виде регионального института, университета или академии с определенным количеством институтов-сателлитов.

Эти реформы заставляют нас еще раз оценить свои возможности, определить свое положение в мировом научном и отечественном вузовском пространстве. Медицинская академия проходит лицензирование и аккредитацию. Динамизм изменений, новых лицензионных требований и достаточно высоких аккредитационных показателей заставляет весь профессорско-преподавательский коллектив работать в напряженном ритме. Хотя с уверенностью можно сказать, что мы идем в ногу со временем, достигли определенных высот и нам есть чем гордиться.

– Затронут ли реформы только вузовскую науку?

– Конечно, нет. Поэтому параллельно должен запуститься процесс реорганизации и отраслевых НИИ. В связи с этим мы будем предлагать искать те новые формы, которые позволят не только сохранить наш научный потенциал, но и осуществить рывок вперед, чтобы обобщить все самое лучшее, сохранить традиции медицинской науки и практики, поставить новые задачи, которые будут носить инновационный характер, отличаться новаторским подходом и внедренческим результатом. В будущем будем консолидироваться с отраслевой и академической наукой и обязаны реализовать вариант Национального исследовательского университета или вузовского холдинга с сетью НИИ, которые усилият друг друга.

– Насколько необходима такая реорганизация?

– Жизненно необходима! В нашей области подготовкой кадров для отрасли здравоохранения занимаются Ураль-

